

我記憶中的歐華路主教是一個平安和恬靜的人

可敬的天主忠僕歐華路主教很快就會在天主教會內晉升為真福品。他在1987年往台灣作了一次牧民探訪。

2013年12月2日

1987年2月，歐華路蒙席訪問台北時，讓我體驗到他散發出的平安和恬靜。而如今，我在北市已居住了28

年。在1985年7月5日，我初踏入斯土，正是歐華路主教加入主業團五十週年紀念日的前兩天。

我們感謝，是他忠心地跟隨我們的創辦人聖施禮華為了表示我們對他的感恩和實現他的理念，我們在其他城市和許多地方建立中心且將主業團的精神播種到如聖施禮華所稱的「傳教地區」而台灣就是其中之一。

1987年2月6日中午12時，面帶微笑的他踏出機艙門時，一點都沒有倦容或緊張，即使他剛從香港和菲律賓繁忙的兩週行程，風塵蹣跚的抵達台北。在此之前二年，我們才開始覓得租來的公寓，萬沒想到太小的中心，無法提供主業團的監督主教住宿，只好另訂旅館給他和另外三位倍伴的神父。在旅館時，我體驗到同樣的恬靜在這位我{認為是很神聖的神父。他寧靜的坐在客廳的扶手椅上，等候我們辦理入宿手續。他信賴我們能為他的兩天訪程做最好的安排。

當時的我有點疲累，但為了他的來訪，不是一直準備，就是擔心事與願違，或害怕歐華路蒙席已計劃好的行程受到影響或發生不可預見的差錯。幸好，當歐華路蒙席在我身邊時，這樣的顧慮就消失得無縱無影了。記得有一次，跟他和其他神父乘電梯到他們所住的樓層時，僅僅站在他身旁而已，就使我深深的領受到這份平安和恬靜。似乎在他舉手投足之間，從他靈魂深處就已散發出平安與恬靜之氣。

回想起這位神聖的人物的造訪台北，而當時，城市中大多數的居民尚且不知基督福音為何時，平安與恬靜一直繚繞在我腦海中。

劉力樹

ji-yi-zhong-de-ou-hua-lu-zhu-jiao-shi-
ge-ping-an-he-tian-jing-de-ren/ (2026
年1月22日)